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1,6 раза (Топаз). У контролі ураженість борошнистою росою становила 100 

%. 

Технічна ефективність (ТЕ) дворазового застосування фунгіциду Топаз 

становила 97 - 98 % у культурах. ТЕ одноразової (червневої) обробки 

дворічних культур дуба сягала 84 %. 

Найнижчу ТЕ показав фунгіцид Хорус - у культурах 74 - 79 %.  

ТЕ дворазового застосування фунгіциду Флінт в однорічних культурах 

сягало 100 %, у дворічних культурах - 86 %. Одноразова обробка дворічних 

культур виявилася неефективною - ТЕ = 38 %. 
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Ліс відіграє важливу роль у кругообігу життя на нашій планеті. 

Існування майже всіх живих істот, залежить від фотосинтетичної активності 

дерев та інших рослин – їхньої здатності вловлювати енергію сонячного 

світла і створювати з її допомогою органічні речовини. Різними частинами 

дерев живляться рослиноїдні ссавці, птахи, комахи і мікроорганізми [Тоні 

Родд. Дженніфер Стекхауз, 2008]. 

Щорічно у лісах розвиваються та завдають суттєвих ушкоджень 

різноманітні шкідники, збудники хвороб рослин, яких нараховується в 

цілому кілька тисяч видів. Родини шкідників досить багаточисельні та 

різноманітні. 

Захист лісу від шкідників та хвороб є одним із найважливіших заходів 

по підвищенню продуктивності, збереженню лісових культур та покращенню 

естетичних якостей лісових насаджень. 

В даний час масове розмноження шкідливих організмів не є 

результатом дії якихось особливих невизначених причин, а навпаки, саме 

масове культивування корисних рослин стало основною причиною 

бурхливого розмноження шкідливих організмів. Справа в тому, що поява 

великих масивів землі, зайнятих під культивовані рослини, призвела до 

глибоких змін в природних біоценозах, які формувалися століттями і в яких 
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раніше розвиток шкідливих організмів зазвичай контролювався їхніми 

природними ворогами та антагоністами, а також обмеженістю харчової бази. 

Інтенсифікація лісівництва призвела до створення переважаючого 

стану для шкідливих видів, що харчуються культурними рослинами, їх 

харчова база сильно розширилась, умови для їх життя та розвитку 

покращились. Ось чому шкідливі організми досягли зараз такого 

розповсюдження, якого вони ніколи не мали в минулі періоди.  

У сучасних умовах широко використовується ціла система заходів, що 

направлені на обмеження та боротьбу з шкідниками і хворобамим лісу. 

Правильно розроблена технологія захисту лісових насаджень надзвичайно 

важливло для убезпечення людей, тварин, ентомофагів та навколишнього 

середовища від ризиків, пов'язаних із застосуванням пестицидів [Вернера 

І.Є., 2018]. 

В зв’язку з цим протягом останніх років біологічні методи боротьби з 

шкідниками, хворобами рослин привертають все більшу увагу науковців та 

виробників. 

На даний час одним із основних завдань держави є підтримання 

достатньо високого рівня лісистості та збереження і захист лісів, підвищення 

їх екосистемної цінності. Швидкі кліматичні зміни, зростання штучно 

створених лісових насаджень, антропогенні впливи та інші фактори 

спричинили розширення площ масового розмноження шкідників і збудників 

хвороб лісу, появу нетипових для певних кліматичних зон і типів лісів 

шкідників і хвороб. 

Починаючи з 2010 р. спостерігається різке зростання втрат лісу від 

пошкоджень шкідливими комахами та хворобами. Протягом 2019-2020 рр. 

вона досягала майже 50 % від загальних втрат лісу. 

Під час досліджень встановлено, що велика частина цих втрат 

зумовлена зростанням зони поширення небезпечних карантинних шкідників 

деревних, деревно-чагарникових рослин і плодових культур, зокрема 

американський білий метелик. В 2005 р. його осередки були виявлені у 18-ти 

областях України, то на 01.01.2019 р. вони були присутні вже у 21-й області 

країни (за даними Державної служби України з питань безпечності харчових 

продуктів та захисту споживачів, 2019) [Держпродспожив служба України, 

2020].  

Постійне застосування хімічного методу боротьби з шкідниками та 

хворобами лісу становить велику небезпеку для здоров’я людей, негативно 

впливає на корисну ентомофауну та порушує екологічні процеси в природі 

Останніми роками біологічному методу приділяють усе більше уваги в 

зв’язку з тим, що широке застосування хімічного методу становить небезпеку 

для здоров’я людей і порушує екологічні процеси в природі, а також згубно 

впливає на корисну мікрофлору [Горновська С.В., 2022; 2024]. 

Біологічні методи захисту перспективні як високоефективні та безпечні 

для людей і тварин. 
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Біологічний метод захисту рослин є комплексним методом, який 

забезпечує широкий спектр дії. Якщо постійно його використовувати у лісах, 

лісогосподарських угіддях, паркових зонах, то в результаті забезпечується: 

захист насіння, рослин та лісових культур від хвороб і шкідників; 

підвищення росту і розвитку рослин, деревостанів біологічно активними 

сполуками; підвищення екологічної стійкості лісових екосистем; загальне 

поліпшення екологічного стану навколишнього природного середовища та 

здоров’я населення. 

На даний час перед науковцями та практиками стоїть завдання 

повернутися до застосування екологічно безпечних методів захисту лісу. 

Необхідно розпочати розробляти ефективні та безпечні технології захисту 

лісу від хвороб і шкідників; забезпечити новітніми стратегіями застосування 

біологічного та інтегрованого методу захисту лісових культур. При цьому 

надавати значну перевагу біологічному методу з поступовим переходом до 

екологічно безпечного захисту та догляду за лісовими насадженнями. 
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На сьогоднішній день площі закритого ґрунту в Україні складають 

близько 6 тис. га. Провідне місце за площами і валовим збором займає томат 

(Solаnum lycopеrsicum L.), але комплекс шкідників істотно впливає на 
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